

СОГЛАСОВАНО

Председатель совета учреждения

_____ Л.С. Важенина

УТВЕРЖДАЮ

Директор

МБОУ ДО «Кондинский УЦ»

_____ В.А. Лукашеня

«___» _____ 2017г.

**ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«КОНДИНСКИЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР»
за 2016 г.**

Название	Содержание
<p>1. Общая характеристика образовательной организации</p>	<p>Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Кондинский учебный центр». МБОУ ДО «Кондинский УЦ».</p> <p>Юридический адрес: 628210, Тюменская область, ХМАО-Югра, Кондинского района, пгт. Кондинское, ул. Совхозная, д.20 Фактический адрес: 628210, Тюменская область, ХМАО-Югра, Кондинского района, пгт. Кондинское, ул. Совхозная, д.20 Вид: Учреждение дополнительного образования. Организационно - правовая форма: Муниципальное бюджетное образовательное учреждение.</p> <p>«Кондинский УЦ» действует на основании Федерального Закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Устава, лицензии на право ведения образовательной деятельности № 1800 выдана 09.12.2014г. Службой по контролю и надзору в сфере образования ХМАО – Югры.</p> <p>Учредителем и собственником имущества Учреждения является муниципальное образование Кондинский район.</p> <p>Функции и полномочия учредителя в отношении Учреждения осуществляются администрацией Кондинского района.</p> <p>От имени администрации Кондинского района часть функций и полномочий учредителя Учреждения осуществляют органы администрации Кондинского района (управление образования – далее Управление и комитет по управлению муниципальным имуществом – далее Комитет) в пределах полномочий, установленных муниципальными правовыми актами Кондинского района, положениями об органах администрации Кондинского района, Положением о порядке осуществления функций и полномочий учредителя муниципальных учреждений Кондинского района.</p> <p>Непосредственное управление и руководство образовательной организации осуществляет директор – Лукашеня Владимир Алексеевич, контактный телефон – 8-346-77-22-0-36. Адрес сайта: konda-uc.ru.</p> <p>«Кондинский УЦ» расположен в пгт. Кондинское, Кондинского района, ХМАО-Югре, Тюменской области по ул. Совхозная, 20, тел. 8 -346-77-22-0-36, e-mail: kondmuk@mail.ru, почтовый индекс 628210.</p> <p><u>Из истории образовательного учреждения</u> Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Кондинский учебный центр», расположенный по ул. Совхозная, д. 20, организован на базе Кондинской средней школы №1 в 1981 году. Ранее преподавался предмет «Автокурсы». С 1984 по 1991 годы организован «Автокласс» по улице Совхозная 19, п. Кондинское. С 1991 по 2000 год автокласс преобразован в Кондинскую автошколу, обучение проходило согласно полученной лицензии. А в 2000 – 2002 учебном году произошла реорганизация автошколы в межшкольный учебный комбинат. С введением новых дополнительных профессий автошколы была переименована в Кондинский межшкольный учебный комбинат.</p>

	<p><i>С 2002 года, кроме специальностей водитель, тракторист, оператор ЭВМ, образовательное учреждение реализует программы профессиональной подготовки по специальностям секретарь – машинистка и продавец, а с 2010 года – слесарь по ремонту автомобилей.</i></p> <p><i>С 2011 года образовательное учреждение согласно действующему законодательству, сменило наименование – Муниципальное бюджетное образовательное учреждение для детей Кондинский межшкольный учебный комбинат.</i></p> <p><i>С августа 2014 года, в соответствии с федеральным законом №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. образовательное учреждение переименовано – Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Кондинский учебный центр».</i></p>
<p>2. Особенности образовательного процесса</p>	<p>Учреждение реализует следующие виды образовательных программ:</p> <p>1. Программы профессионального обучения:</p> <ul style="list-style-type: none"> – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих; – программы переподготовки рабочих, служащих; – программы повышения квалификации рабочих, служащих. <p>2. Дополнительные общеобразовательные программы:</p> <ul style="list-style-type: none"> – дополнительные общеразвивающие программы научно-технической и социально-экономической направленностей; – индивидуальные занятия с обучающимися до 18 лет и с гражданами старше 18-летнего возраста по образовательным программам соответственно лицензии; – дополнительные предпрофессиональные программы: проведение профориентационной диагностики для граждан. <p>Программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих реализуются следующей направленности:</p> <ul style="list-style-type: none"> – водитель транспортных средств категории «В»; – водитель транспортных средств категории «С»; – водитель транспортных средств категории «Е»; – водитель мототранспортных средств, включая внедорожник, категории «А»; – оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин; – тракторист категории «В»; – тракторист категории «С»; – тракторист категории «Е»; – слесарь по ремонту автомобиля; – делопроизводитель; – продавец продовольственных товаров; – другие специальности согласно лицензии. <p>В учебном центре разработаны рабочие учебные программы и рабочие учебные планы по специальностям в соответствии с лицензионными требованиями, с перечнем реализуемых специальностей, согласно Уставу.</p> <p>Программы характеризуются блочно-модельной структурой,</p>

дифференцированным, вариативным подходом к реализации содержания технической подготовки обучающихся. Они представляют широкие возможности педагогического коллектива учебного центра качественно построить трудовое обучение, по новому подойти к организации образовательного процесса, созданию условий по овладению обучающимися системой умственных и практических действий человека в условиях рыночной экономики; синтезируют знания по математике, физике, химии, биологии и др., наглядно реализуют межпредметные связи, способствуя усвоению, закреплению и применению теоретических сведений в практической деятельности учащихся в ходе профессиональной подготовки. Кроме практических и теоретических занятий, обучающиеся по программам профессиональной подготовки проходят производственную практику на предприятиях и в организациях поселка и района. На занятиях, кроме уроков-лекций, проходят занятия – деловые игры, беседы, практические занятия и тренинги, в соответствии со спецификой преподаваемых специальностей и реализацией дополнительных общеобразовательных программ.

Образовательное учреждение проводит обучение учащихся школ района по очно-заочной, с применением дистанционных технологий, форме обучения.

Целями деятельности Учреждения являются:

1. Обучение по программам профессионального обучения детей и взрослых, по дополнительным общеобразовательным программам;
2. Формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения реализуемых Учреждением основных дополнительных образовательных программ;
3. Адаптация обучающихся к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;
4. Воспитание у обучающихся гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни;
5. Создание условий для реализации гражданами Российской Федерации гарантированного государством права на получение бесплатного и за плату дополнительного образования и (или) профессионального обучения в соответствии с действующим законодательством.

Контингент «Кондинского УЦ»: учащиеся общеобразовательных школ Кондинского района, для обучения по программам профессиональной подготовки, дополнительным общеобразовательным программам, население, предприятия, учреждения и организации, приобретающие платные образовательные услуги на договорной основе.

Профессиональную подготовку учащиеся школ 8 – 11 классов получают по специальностям, на основании проведенного анкетирования и поданных заявлений.

Курсовое обучение населения по специальностям, согласно действующей лицензии, со сроком обучения до 6 месяцев.

Комплектование групп проходит по мере поступления заявок от населения, Центра занятости, организаций поселка и других населенных пунктов района и округа.

Средняя наполняемость в группах 12 человек, что соответствует требованиям, предъявляемым программами профессиональной подготовки в части лабораторно-практических и производственных работ.

В соответствии с п.5 статьи 73 Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» профессиональное обучение по программам профессиональной подготовки в пределах освоения образовательной программы среднего общего образования предоставляется бесплатно.

Образовательная деятельность МБОУ ДО «Кондинский УЦ» соответствует требованиям Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в РФ»; Федерального закона от 10.12.1995 г. №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»; Примерных программ профессионального обучения водителей транспортных средств соответствующих категорий и подкатегорий, утвержденных приказом №1408 от 26.12.2013г.; Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 18.04.2013г. №292, Примерных программ и стандартов по специальностям: Оператор ЭВМ и ВМ, Продавец продовольственных товаров, Тракторист, Слесарь по ремонту автомобилей, Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ №1008 от 29.08.2013г.

Обучение по дополнительным общеобразовательным программам организовано по двенадцати наименованиям кружковых объединений по направлениям: научно-техническое (робототехника, компьютерная графика и др.), техническое (устройство и техобслуживание транспортных средств, основы законодательства в сфере дорожного движения), социально-экономическое (основы менеджмента, основы предпринимательства).

В 2015 – 2016 учебном году обучение проходило по следующим наименованиям объединений:

- Компьютерная графика – постоянно посещали 8 обучающихся 8 – 9 классов;
- Робототехника – 7 обучающихся 9 – 11 классов;
- Устройство и техобслуживание транспортных средств – 10 обучающихся 8 – 9 классов;
- Основы законодательства в сфере дорожного движения – 6 обучающихся 10 – 11 классов;
- Основы менеджмента, Практическое право, Основы предпринимательства – 9 обучающихся 8 – 10 классов;
- Разговорный английский – 5 обучающихся 8 – 10 классов.

Так, ребята, занимающиеся в объединениях социально-экономического направления подготовили проект – бизнес – план для участия в конкурсе «Создай свое будущее», организованное отделом несырьевого сектора экономики и поддержки предпринимательства комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Кондинского района. *Бизнес проект рассмотрен комиссией, ребята получили дипломы участников.*

С большой охотой посещают объединение «Разговорный

	<p>английский» обучающиеся и младшего звена школы. С интересом играют в игры по составлению кроссвордов на английском языке. Ребята этого объединения подготовили сказку на английском языке и занимаются подготовкой для участия в конкурсах на международном уровне.</p> <p>Ребята, занимающиеся в объединении «Робототехника» заняли призовые места в районном творческом конкурсе «Шаг в будущее». Разработали и запрограммировали модель регулируемого перекрестка, который поможет в обучении по «водительским» специальностям. Модель заинтересовала ребят младшего возраста, которые посещают учреждение социальной защиты в группах продленного дня. Они не только играли моделями машин и пешеходов, но и параллельно изучали правила дорожного движения.</p> <p>Обучающиеся в объединении «Устройство и техническое обслуживание транспортных средств» с огромным интересом занимаются сборкой самоходной техники (бураны, мотоциклы), практикуясь и одновременно набираясь опыта по ремонту и обслуживанию транспортных средств. Проект «Модель танка» планируется представить к празднику 9 мая.</p> <p>Анализ качества образовательной деятельности осуществляется на основе отчетов педагогов, мониторинга, результатов посещенных занятий и проводимых мероприятий. Качество дополнительного образования – это педагогическое сопровождение обучающегося в рамках образовательной программы и ее воспитывающий потенциал с учетом специфики и возрастных особенностей обучающихся, и ожидаемые результаты. Кроме того, с начала основания образовательного учреждения основным направлением деятельности является профессиональная подготовка по «автотракторным» специальностям. В связи с этим основным показателем качества всегда считался процент сдачи экзаменов выпускников учебного центра контролирующим органам: ГИБДД, Ростехнадзор.</p> <p>Содержание образовательного процесса строится на основе образовательных принципов (последовательности, системности и доступности), что способствует качеству образования.</p>
<p>3. Условия осуществления образовательного процесса</p>	<p>Режим работы: начало работы – 8-00 часов, окончание работы – 17-00 часов</p> <p>Начало занятий для учащихся школ: с 14-00 до 14-40; с 14-50 до 15-30; с 15-40 до 16-20; с 16-30 до 17-10 с 17-20 до 18-00; с 18-10 до 18-50; с 19-00 до 19-40</p> <p>Организация учебного процесса соответствует требованиям образовательных программ по профессиональной подготовке, требованиям СанПиН, методическим рекомендациям по организации образовательного процесса по профессиональному обучению водителей транспортных средств, соответствующих категорий и подкатегорий, утвержденных руководителем образовательной организации.</p> <p><u>Материально-техническая оснащенность:</u> Для благополучного и успешного учебного процесса имеется: - 2 учебных корпуса; корпус №1 (одноэтажное) – учебный корпус, корпус №2 (двухэтажное здание) – административный и учебный корпус, здание гаража и автодром, включая;</p>

	<p>- 6 учебных классов (в т.ч. кабинеты: «Операторы ЭВМ», «Продавцы», «Трактористы», «ПДД», «Устройство и ТО», профессиональной ориентации), библиотека;</p> <p>- ремонтный бокс (для проведения лабораторно – практических работ), токарный цех;</p> <p>Количество учебных транспортных средств: Легковые автомобили – 6; Грузовые автомобили – 4; Мотоциклы – 2; Прицепы – 2; Самоходное ТС «Буран» - 1, квадроцикл – 1, трактор – 2.</p> <p>Данное количество механических транспортных средств соответствуют количеству обучающихся в год (по «водительским» специальностям).</p> <p>Кадровый состав. В учебном центре работают 3 преподавателя, 3 мастера производственного обучения, прошедшие процедуру аттестации на соответствие занимаемой должности.</p> <p>Педагогические работники, реализующие программы профессионального обучения удовлетворяют квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках по соответствующим должностям. В 2014 году преподаватели и мастера производственного обучения прошли курсы повышения квалификации.</p> <p>Административный состав: Директор, Заместитель директора по учебной работе, Главный бухгалтер, Заместитель директора по учебно-производственной работе.</p> <p>Прочие специалисты: Документовед, Электроник.</p> <p>Вспомогательный персонал: Слесарь-сантехник, Слесарь-электрик, Слесарь по ремонту автомобилей, 3 сторожа-вахтера, Уборщик служебных помещений, Гардеробщик, Кладовщик</p> <p>Для обеспечения безопасности в учебном центре введен контрольно-пропускной режим.</p> <p>Контрольно-пропускной режим осуществляется дежурным сторожем – вахтером:</p> <ul style="list-style-type: none"> - для обучающихся – по спискам; - для сотрудников – по спискам; <p>Родители и другие лица – по документам с записью в журнале.</p> <p>В ночное время охрана учреждения осуществляется сторожами согласно установленному графику.</p> <p>Установлена кнопка тревожной сигнализации.</p> <p>Подсобные, подвальные, чердачные помещения и запасные выходы опечатаны и закрыты на замки.</p> <p>Проводились следующие мероприятия:</p> <ul style="list-style-type: none"> - инструктаж 2 раза в год со всеми сотрудниками центра по охране труда и пожарной безопасности. - регулярные тренировки по эвакуации учащихся и педагогов. <p>Руководители учреждения прошли проверку знаний по охране труда и проверку знаний пожарно-технического минимума.</p>
<p>4. Результаты деятельности организации, качество образования</p>	<p>Качество подготовки обучающихся:</p> <p>В 2015 - 2016 учебном году получили специальность:</p> <ul style="list-style-type: none"> - трактористы «А», «С», «Е» - 54 человека - оператора ЭВМ - 14 человек; - продавец продовольственных товаров - 20 человек; - слесарь по ремонту автомобиля – 9 человек;

	<ul style="list-style-type: none"> - водители транспортных средств различных категорий (в т.ч. «слесари» со спецкурсом «водитель С») - 52 чел. - судоводители – 9 чел. <p>Итого 149 специалистов.</p> <p>Два обучающихся из числа выпускников школ получили сертификаты по прохождению обучения по дополнительной общеобразовательной программе «Робототехника».</p> <p>Качественная успеваемость обучающихся школы составила – 88%. Анализ данных показателей регулярно отражается в справках, которые обсуждаются на педагогических советах, принимаются соответствующие решения по результатам, делаются выводы, предложения и рекомендации по улучшению показателей.</p> <p>Анализ дальнейшей траектории образования обучающихся и сбор информации о достижениях и проблемах социализации обучающихся учебный центр проводит совместно с общеобразовательными школами, с которыми сотрудничает в части обучения школьников. 95 – 98% выпускников поступают в профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования. Вместе с тем, есть и ребята, которые проходят службу в рядах вооруженных сил. Выпускники образовательного учреждения, после окончания школы, продолжают обучение в других учебных заведениях, а выпускники вечерней формы обучения, практически все трудоустроены. Профессия водителя или тракториста выручает ребят, проходящих военную срочную службу в армии.</p> <p>Достижения в конкурсах:</p> <ul style="list-style-type: none"> - первое место в районной научно-исследовательской конференции «Шаг в будущее» обучающихся 10-го класса; - второе место в районной научно-исследовательской конференции «Шаг в будущее» обучающегося 11 класса; - диплом первой степени общероссийского конкурса «Соблюдаем ПДД».
<p>5. Социальная активность и внешние связи образовательной организации</p>	<p><u>Внешние связи</u></p> <p>«Кондинский УЦ» в тесном контакте работает с :</p> <ul style="list-style-type: none"> - Районным Центром занятости населения (Казенное учреждение ХМАО-Югры, п. Междуреченский, тел. 32-2-94); - Кондинской школой (СОШ №1 п. Кондинское, тел. 21-2 54); - Болчаровской СОШ, Шугурской СОШ; - ГИБДД района; - Ростехнадзор; - ПО «Нахрачи»; - Администрация поселка. <p>Учебно-воспитательная работа осуществляется в тесном контакте со школами, во взаимодействии с администрацией и классными руководителями, а также с родителями и общественностью. Эффективность такого взаимодействия позволяет качественно улучшить результаты учебно-воспитательного процесса.</p>
<p>6. Финансово-экономическая деятельность</p>	<p>Финансовое обеспечение образовательного процесса осуществляется в пределах доведенной субсидии, на выполнение муниципального задания и средств, поступающих от приносящей доход деятельности. Учреждение вправе привлекать, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации,</p>

	<p>дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных и иных, предусмотренных Уставом учреждения услуг, а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических или юридических лиц, в том числе иностранных граждан или иностранных юридических лиц.</p> <p>Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности: субсидия на выполнение муниципального задания – 11670768,47 руб. в сравнении с прошлым периодом – увеличение в связи с реализацией образовательным учреждением дополнительных общеобразовательных программ. Оплата труда и начисления составила 70%, расходы на коммунальные услуги, содержание имущества, связь и прочие расходы – 30 %.</p> <p>За 2014 год от оказания платных образовательных услуг было заработано 1175345,96 руб.</p> <p>За 2015 заработано 1395371,0 руб.</p> <p>За 2016 заработано 1183734,66 руб.</p> <p>На оплату труда потрачено 18%, на укрепление материально-технической базы, коммунальные услуги, текущие (прочие) расходы организации – 82%. За счет внебюджетных средств приобретались: оснащение для обеспечения работы объединений ДОП, оргтехника, ГСМ, запчасти к автомобилям, стройматериалы и оборудование для частичной реконструкции автодрома и т.п.</p>
<p>7. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения</p>	<p>Анализ деятельности образовательного учреждения за прошедший год освещается на общем собрании коллектива. Одной из главных задач, стоящих перед коллективом, это соответствие материально-технической базы нормативным требованиям, предъявляемым к образовательным учреждениям, реализующим программы профессиональной подготовки водителей транспортных средств. Так за отчетный период частично проведена реконструкция автодрома.</p>
<p>8. Заключение. Перспективы и планы развития</p>	<p>По результатам самообследования, корректировки программы развития, учебный центр традиционно ставит перед собой следующие задачи:</p> <ul style="list-style-type: none"> - внедрение актуальных (современных) методик обучения в соответствии со спецификой профессиональной деятельности и подготовка рекомендаций по их практическому применению; - укрепление и совершенствование материально – технической базы; - обеспечение качества и доступности образовательных услуг путем повышения эффективности системы управления; - совершенствование педагогического мастерства; - реализация программы подготовки (переподготовки) водителей вездеходов (Гостехнадзор); - разработка и реализация дополнительных общеобразовательных программ для обучающихся 4-7 классов общеобразовательной школы; - участие в конкурсах с проектами, подготавливаемые на занятиях по дополнительным общеобразовательным программам (Шаг в будущее, Юный изобретатель, дистанционные конкурсы и др.)